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VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DEL 

COLLEGIO GEOMETRI E GEOMETRI LAUREATI DI PADOVA 
n.3 del giorno 20 aprile 2023 

Oggi giovedì 20 aprile 2023 alle ore 15.30, su convocazione protocollo n.507 del 12.04.2023 si riunisce presso 
la Sede del Collegio Geometri e Geometri Laureati di Padova, in Via Fornace Morandi n.24/C la seduta 
ORDINARIA del Consiglio Direttivo per discutere il seguente: 

 
 

O R D I N E   D E L   G I O R N O 
 

1.  Approvazione del verbale della seduta n.2 del 28.03.2023.  

2.  Variazioni all'Albo:  
a. iscrizioni;  

b. reiscrizioni;  

c. iscrizioni per trasferimento;  

d. cancellazioni per trasferimento;  

e. dimissioni;  

f. cancellazioni per decesso;  

g. variazione Sezione Speciale Albo S.T.P.  

3.  Variazioni al Registro Praticanti:  
a. iscrizioni;  
b. iscrizioni per trasferimento;  
c. cancellazioni per dimissioni;  
d. cancellazioni in applicazione alle vigenti Direttive C.N.G.;  
e. cancellazioni per trasferimento;  
f. rilascio certificato di compiuto tirocinio in applicazione dell’art.10 delle Direttive C.N.G.;  
g. presa d’atto autocertificazione di compiuto tirocinio iscritti ITS Red Academy.  

4.  Riconoscimento di attività tecnica subordinata in applicazione dell’art.21 delle Direttive C.N.G.  

5.  Riconoscimento di sussistenza requisiti D.lgs. 8 marzo 2006 n°139 (ex-L. N° 818/84). 

6. Delibera di riaccertamento dei residui attivi e passivi 2022. 

7. Delibera di approvazione del Bilancio Consuntivo 2022. 

8. Delibera di istituzione e nomina del Vicepresidente per il mandato 2023-2027. 

9. Delibera di nomina dei candidati componenti del Consiglio di Disciplina per il mandato 2023-2027. 

10. Delibera di nomina del Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza. 

11. Delibera di affidamento incarico per consulenza in materia di prevenzione della corruzione e della 
trasparenza. 

12. Delibera di nomina dei componenti delle Commissioni tematiche. 

13. Comunicazioni del Presidente. 

14. Comunicazioni del Segretario. 

15. Comunicazioni della Tesoriera. 

16. Varie ed eventuali. 
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 Alle ore 16.27, eseguito l’appello, risultano: 

 
Componente Carica Presente o Assente Note 

LEVORATO Michele Presidente presente  

BROTTO Giovanni Segretario presente esce alle ore 17.26 

BARDOZZO Simonetta Tesoriera presente  

BOESSO Marco Vicepresidente presente  

FAVERO Marchel Consigliere presente  

GIRALDIN Emanuele Consigliere presente  

GIRARDI Rudi Consigliere presente  

MARCADELLA Luca Consigliere presente  

NEGRISOLO Giulia Consigliera presente  

 

Verificato il numero dei Consiglieri presenti, appurato esserci la necessaria maggioranza, il Presidente 

Levorato dichiara aperta la seduta e dà avvio alla trattazione dei punti all’O.d.g.  

 

1. Approvazione del verbale della seduta n.2 del 28.03.2023. 

Il Presidente procede a far lettura del verbale relativo alla seduta del Consiglio Direttivo n.2 del 28.03.2023 e 
ne chiede l’approvazione. 
All’unanimità il Consiglio Direttivo approva il verbale della seduta del Consiglio Direttivo n.2 del 28.03.2023.  
 

2. Variazioni all’Albo. 
Il Segretario Brotto comunica al Consiglio che non sono presenti proposte di variazione Albo e conferma che, 

alla data odierna, risultano censiti presso Questo Collegio n.1441 Iscritti e n.3 Società tra Professionisti. 
 

3. Variazioni al Registro dei Praticanti. 
Il Segretario Brotto sottopone al Consiglio le seguenti proposte di variazione del Registro dei Praticanti e 

pertanto: 
 

a. iscrizioni; 

Non risultando alcuna richiesta si passa alla trattazione del punto successivo. 
 
b.  iscrizioni per trasferimento; 

Non risultando alcuna richiesta si passa alla trattazione del punto successivo. 

c. cancellazioni per dimissioni; 

Non risultando alcuna richiesta si passa alla trattazione del punto successivo. 
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d. cancellazioni in applicazione delle Direttive C.N.G.; 

Non risultando alcuna richiesta si passa alla trattazione del punto successivo. 
 

e. cancellazioni per trasferimento; 

Non risultando alcuna richiesta si passa alla trattazione del punto successivo. 
 

b.  iscrizioni per trasferimento; 

Non risultando alcuna richiesta si passa alla trattazione del punto successivo. 

f. rilascio certificato di compiuto tirocinio in applicazione dell’art.10 delle Direttive C.N.G.; 

Verificato l’avvenuto compimento del periodo di tirocinio da parte dei sottoelencati soggetti iscritti al Registro 

dei Praticanti di Questo Collegio, ai sensi delle vigenti Direttive sul Praticantato approvate con Delibera del 

Consiglio Nazionale Geometri in data 17 settembre 2014 e modificate con delibera in data 12 maggio 2015, 

preso atto dei disposti di cui il R.D. 11 febbraio 1929 n.274, della Legge 7 marzo 1985 n.75, della Legge del 23 

dicembre 1996 n.662, verificato dalla Segreteria che la documentazione prodotta è conforme a quanto 

richiesto dalla vigente Normativa, precisando che il certificato perde efficacia decorsi cinque anni dalla data 

di compimento del tirocinio senza che segua il superamento dell’esame di Stato e che, ad avvenuta scadenza, 

il Consiglio di Questo Collegio provvederà a cancellazione dei nominativi interessati dal Registro dei Praticanti; 

il Consiglio all’unanimità dei presenti DELIBERA il rilascio del certificato di compiuto tirocinio ai sensi 

dell’art. 10 delle Direttive sul Praticantato, approvate con Delibera del Consiglio Nazionale Geometri in data 

17 settembre 2014 e modificate con delibera in data 12 maggio 2015 ai nominativi sottoelencati: 

n. VARIAZIONI     N.  Data Fine  Residenza 

    Codice Fiscale Iscr. Praticantato   

1 PIROLO ALBERTO   PRLLRT02P03A001Y 4178 29.03.2023 Teolo Via Selvatico 5/D 

 
g.  presa d’atto autocertificazione di compiuto tirocinio iscritti ITS Red Academy; 
 

Non risultando alcuna richiesta si passa alla trattazione del punto successivo. 

 

4. Riconoscimento di attività tecnica subordinata in applicazione dell’art.21 delle Direttive C.N.G. 

Non risultando alcuna richiesta si passa alla trattazione del punto successivo. 
 

5. Riconoscimento di sussistenza requisiti D.Lgs 8 marzo 2006 n°139 (ex-L. N° 818/84). 

Non risultando alcuna richiesta si passa alla trattazione del punto successivo. 
 

6. Delibera di riaccertamento dei residui attivi e passivi 2022.  
Prende la parola la Tesoriera Bardozzo per dare lettura e spiegazione del tabulato contenente l’elenco dei 

Residui attivi e passivi 2022 non riaccertati (che segue). 

________________________________________________________________________________________ 
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Dopo una breve discussione, il Presidente Levorato pone ai voti la proposta di approvazione da parte del 

Consiglio dell’elenco dei Residui attivi e passivi 2022 non riaccertati. 

Ad unanimità, il Consiglio Direttivo approva e pertanto DELIBERA l’elenco dei Residui attivi e passivi 2022 

non riaccertati, così come sopra riportato. 

 

7. Delibera di approvazione del Bilancio Consuntivo 2022. 
Riprende la parola la Tesoriera Bardozzo per dare lettura e spiegazione del tabulato contenente il rendiconto 
finanziario al 31 dicembre 2022 (che segue), precisando di avere ottenuto il parere favorevole da parte del 
Revisore dei conti. 

________________________________________________________________________________________ 
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Al termine della relazione della Tesoriera, interviene il Presidente Levorato per ringraziarla della dedizione e 
dell’attenzione con cui si è sempre occupata delle questioni di bilancio di questo Collegio, precisando che gli 
ottimi risultati finanziari ne sono la chiara dimostrazione. Tutti i Consiglieri si allineano al Presidente e esprimo 
un più che meritevole plauso alla Tesoriera. 

Il Presidente Levorato pone quindi ai voti del Consiglio l’approvazione del Bilancio Consuntivo 2022. 

All’unanimità il Consiglio Direttivo approva il Bilancio Consuntivo 2022, così come sopra riportato, da 
sottoporre a seconda e definitiva approvazione alla prossima Assemblea Ordinaria degli Iscritti. 
 

8. Delibera di istituzione e nomina del Vicepresidente per il mandato 2023-2027. 
Il Presidente Levorato introduce al Consiglio l’opportunità di istituire la figura del Vicepresidente, avendo egli 

necessità di un referente che possa eventualmente sostituirlo in occasione dei numerosi eventi ed incontri 

cui è spesso convocato. 

Precisa che non si tratta di una carica istituzionale, ma di una delega di funzione e che la stessa avrà durata 

limitata al mandato consiliare in corso, spiega inoltre come, la carica di Vicepresidente, sia più consistente 

anche sul piano formale, rispetto a quella di Consigliere con sola delega di rappresentanza. 

Affermando di avere un ottimo rapporto personale con tutti i Consiglieri presenti, sia in termini di fiducia che 

di reciproca confidenza, comunica di aver individuato nel Consigliere Marco Boesso la persona più indicata 

per ricoprire questo ruolo, avendo tenuto in considerazione la sua costante disponibilità, l’esperienza e le 

capacità anche su piano comunicativo e di presenza. 

Il Consigliere Boesso ringrazia per quanto attribuitogli dal Presidente a dichiara la sua disponibilità ad 

accogliere la carica. 

Ne consegue una discussione durante la quale tutti i Consiglieri esprimo allineamento alle indicazioni 

espresse dal Presidente. 

Il Presidente pone dunque ai voti del Consiglio la delibera di istituzione del Vicepresidente per il mandato in 

corso e la nomina a tale ruolo per il Consigliere Marco Boesso. 

A maggioranza, il Consiglio Direttivo approva e pertanto DELIBERA l’istituzione della delega di funzione a 

Vicepresidente del Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di Padova, che questa avrà 

validità fino a scadenza del mandato consiliare 2023/2027 e per la quale viene nominato il Consigliere 

Marco Boesso. 

Astenuto dal voto il Consigliere Boesso. 
La trattazione del punto si conclude con un applauso ed un augurio di buon lavoro al Vicepresidente Boesso. 
 
9. Delibera di nomina dei candidati componenti del Consiglio di Disciplina per il mandato 2023-2027. 

Riprende la parola il Presidente Levorato per sottoporre al Consiglio la necessità di procedere, tramite 
selezione per sorteggio, alla nomina dei 18 candidati membri del Consiglio di Disciplina per il mandato 2023-
2027, da trasmettere poi alla Presidente del Tribunale di Padova per la definitiva nomina dei componenti 
effettivi.  
Effettua quindi lettura delle 20 candidature giunte alla Segreteria del Collegio entro i termini prestabiliti. 
Ne consegue una breve discussione al cui termine viene comunemente stabilito che i primi due nominativi 
estratti saranno esclusi dalla nomina.  
Una volta concluse, le operazioni di sorteggio sortiscono i seguenti risultati: vengono esclusi dalla nomina i 
Geometri Bertolini Enrico e Giaccon Roberto. 
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All’unanimità pertanto il Consiglio Direttivo DELIBERA la nomina a candidati componenti del Consiglio di 
Disciplina per il mandato 2023-2027 i seguenti Geometri: Danese Stefano, Maiolo Valentina, Milan Enzo, 
Pressato Fabiola, Pontarollo Angelo, Ellero Antonio, Salmaso Andrea, Secondin Mauro, Sandu Florentiu, 
Bassi Maurizio, Zago Alessandro, Nastasio Mario, Borgo Claudio, Falasco Maurizio, Reato Aldo Antonio e 
Simioni Marco. 
Viene contestualmente conferito incarico al Presidente di procedere alla trasmissione verso il Tribunale di 
Padova delle comunicazioni di rito. 
 
Alle ore 17.26 esce il Segretario Brotto ed il Presidente chiama il Vicepresidente Boesso a sostituirlo per il 
proseguo della verbalizzazione. 
 
10. Delibera di nomina del Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza. 
Riprende la parola il Presidente Levorato per sottoporre al Consiglio la necessità di nominare il nuovo 

Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza, non essendo più Consigliere il 

Responsabile uscente Geom. Reato Aldo Antonio. Ricorda il Presidente che il Responsabile deve 

necessariamente essere un Consigliere privo di incarichi esecutivi e che nel suo operato sarà supportato da 

un consulente professionista esterno che verrà di seguito incaricato.  

Il Presidente propone di attribuire la carica al Consigliere Luca Marcadella, che dichiara la propria disponibilità 

in tal senso. 

Il Presidente pone dunque ai voti del Consiglio la delibera di nomina del Responsabile della prevenzione della 

corruzione e della trasparenza a favore del Consigliere Luca Marcadella. 

A maggioranza, il Consiglio Direttivo approva e pertanto DELIBERA di nominare il Consigliere Luca 

Marcadella quale nuovo Responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza. 

Astenuto dal voto il Consigliere Marcadella. 
  
11. Delibera di affidamento incarico per consulenza in materia di prevenzione della corruzione e della 

trasparenza. 
Riprende la parola il Presidente Levorato per sottoporre al Consiglio la necessità di deliberare l’affidamento 

di incarico professione per consulenza in materia di prevenzione della corruzione e della trasparenza. 

Interviene la Tesoriera Bardozzo per relazionare in merito ai preventivi giunti alla Segreteria per tale funzione: 

in data 10 novembre 2022 da parte dello Studio Aura Legal di Padova e in data 28 marzo 2023 da parte degli 

Avvocati Marco Violato e Giovanna Bettiato. Precisa che, non essendovi stato riscontro da parte dell’Avvocato 

Calvello, cui era stata richiesta un’offerta, non siamo dunque ancora in possesso dei 3 preventivi necessari 

per una corretta procedura di selezione. 

Di comune accordo dunque il Consiglio affida al Presidente Levorato mandato ad attivarsi per acquisire 

altre offerte economiche e per procedere poi in forma diretta all’affidamento di incarico, sulla scorta dei 

criteri di affidabilità ed economicità ampiamente condivisi in sede di discussione. 

 

12. Delibera di nomina dei componenti delle Commissioni tematiche. 
Il Presidente Levorato propone di avviare la discussione in merito alle candidature ricevute dalla Segreteria 

per la composizione delle Commissioni tematiche istituite da Questo Consiglio nella seduta n.2 del 

28.03.2023. 
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Al termine della discussione, all’unanimità il Consiglio accoglie le candidature degli Iscritti sotto menzionati 
e ne DELIBERA la nomina quali componenti per le rispettive e seguenti Commissioni tematiche: 

• Commissione Parcelle: Sgaravato Alberto (Responsabile), Bertin Alessandro e Robusti Giulio. 

• Commissione Catasto: Marcolongo Davide, Pettenazzo Carlo, Beghin Riccardo, Destro Federico, Borin 
Claudio, Sattin Giuseppe, De Checchi Matteo, Vit Flavia, Rubini Mara. 

• Commissione Sicurezza: Capparotto Tomas, Barbiero Monica, Zavattiero Roberto, Perrotta Luca, 
Vivian Fabrizio, Tieghi Eleuterio, Carraro Edoardo. 

• Commissione Lavori Pubblici: Borgo Claudio (Responsabile), Giacobbo Davide e Calore Luca. 

• Commissione Urbanistica: Bassan Massimiano, Orteschi Pietro, Azzalin Gino, Zattarin Davide, Gorgi 
Francesco, Pontarollo Angelo, Falasco Maurizio, Costa Sante. 

• Commissione C.T.U.: Danese Stefano, Salvalajo Giorgio, Zerbetto Fabiola, Bertin Alessandro, 
Cammarata Antonio Carmelo e Boccon Luca. 

• Commissione Scuola e Orientamento: Capparotto Tomas, Chiarello Sergio, Scapin Romeo, Mazzocco 
Cristian, Marcolongo Davide, Zanaica Davide, Zago Alessandro, Rizzato Riccardo, Ragazzo Leonardo, 
Biscaro Valentina, Massaghri Jawad, Leu Dan. 

• Commissione Giovani: Stecca Mayla, Rizzato Riccardo, Zorzi Beatrice, Massaghri Jawad, Leu Dan, 
Moro Edoardo, Martinello Davide, Lazzari Angelica e Aziridah Bilal. 

• Commissione Protezione Civile: Zago Alessandro, Ragazzo Leonardo, Massaghri Jawad, Leu Dan, 
Bassan Massimiano, Borgo Domenico, Barbiero Monica, Trevisan Paolo, Cammarata Antonio 
Carmelo. 

 
13.  Comunicazioni del Presidente. 

a. Il Presidente Levorato sottopone al Consiglio la proposta di riconoscimento del percorso formativo di 

equiparazione alla pratica professionale ai sensi dell’art. 18 delle Direttive sul Praticantato emanate 

con Delibera 17 settembre 2014 dal Consiglio Nazionale Geometri e Geometri Laureati, a favore della 

richiedente Panizzolo Chety, residente in Via Montagnon n.97 nel Comune di Piove di Sacco. 

vista la domanda di riconoscimento inoltrata dalla stessa, verificato dalla Segreteria che la 

documentazione prodotta è conforme ai disposti contenuti nell’art. 18 delle Direttive sul Praticantato 

emanate con Delibera 17 settembre 2014 dal Consiglio Nazionale Geometri e Geometri Laureati; 

il Consiglio, all’unanimità dei presenti, DELIBERA il riconoscimento del percorso formativo di 

equiparazione alla pratica professionale ai sensi dell’art. 18 delle Direttive sul Praticantato emanate 

con Delibera 17 settembre 2014 dal Consiglio Nazionale Geometri e Geometri Laureati, a favore 

della richiedente Panizzolo Chety, residente in Via Montagnon n.97 nel Comune di Piove di Sacco. 

 

Continua il Presidente con le seguenti comunicazioni: 

b. esprime un ricordo rivolto ai Colleghi recentemente venuti a mancare Guido Turchetti, stimato ex 

Presidente del Collegio di Rovigo e Armando Versini del Collegio di Trento, che fu Sindaco della Cassa 

Geometri; 

c. informa che il giorno 5 maggio si svolgerà la riunione del Triveneto nella sede di Pordenone per 

preparare l’assemblea dei Presidenti fissata a Brescia per l’11 e 12 maggio; 
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d. relaziona in merito all’incontro della Consulta del Veneto tenutosi presso la nostra sede padovana il 

giorno 11 aprile, a cui hanno partecipato anche Segretari e Tesorieri. Comunica di aver ricevuto notizia 

in questa occasione dello scioglimento della Consulta del Friuli-Venezia Giulia per sopraggiunta 

fuoriuscita da parte del Collegio di Gorizia, informa inoltre dell’avvenuta approvazione del corso di 

Protezione Civile e che, insieme al Presidente della Consulta Geom. Cazzaro, si recherà presso la sede 

della Regione Veneto per verificare lo stato di avanzamento del progetto sperimentale sulla 

digitalizzazione degli atti urbanistici. A questo progetto, comunica la mancata adesione del Comune di 

Marostica (VI). Continua il Presidente relazionando in merito alla discussione sull’equo compenso ed 

alla prospettiva per il C.N.G. di organizzare un corso di formazione sull’argomento. Sempre in ambito 

Consulta Veneto, informa di una prossima riunione tra referenti delle Commissioni Parcelle per 

condividere linee di condotta e che il nostro Collegio si sta interessando per individuare le corrette 

procedure di messa “on-line” delle Mappe d’Impianto; 

e. comunica che il giorno 21 aprile si terrà l’ultimo incontro per la discussione della Variante al P.I. del 

Comune di Padova; 

f. informa di aver sostituito il Collega Pierluigi Capuzzo al ruolo di componente di rappresentanza presso 

il C.U.P.; 

g. comunica in merito alla nomina dell’Arch. Giovanna Osti quale referente tecnico all’interno del 

comitato della Camera di Commercio di Padova. 

 

14.  Comunicazioni del Segretario. 

Non essendo presente il Segretario, si passa a trattazione del punto successivo. 

 

15.  Comunicazioni della Tesoriera. 

La Tesoriera Bardozzo riferisce dei contenuti dell’incontro tra Segretari e Tesorieri della Consulta del Veneto 

tenutosi l’11 aprile, in cui si è discusso anche di programmi gestionali e assicurazioni dei Consiglieri. 

 

18.  Varie ed eventuali. 

a. Il Consigliere Marcadella comunica di essersi interessato per valutare le caratteristiche tecniche 

dell’impianto audio/video da acquistare e installare presso l’auditorium della nostra sede. Andrà a 

visionare degli impianti similari, già installati e segnalati dalla ditta fornitrice; 

b. il Consigliere Giraldin informa di aver partecipato insieme al Presidente Levorato ed al Consigliere 

Girardi ad un incontro con i Dirigenti del Catasto di Padova nel quale ci si è anche proposti per 

presentare nuovamente in futuro le osservazioni al Vademecum Doc.Fa.; 

c. continua Giraldin rinnovando la sua intenzione di promuovere l’organizzazione di un convegno sul 

tema “Voltura 2” in ambito Consulta Veneto; 
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d. il Presidente Levorato comunica che il giorno 7 giugno è stato fissato un incontro a Roma tra la 

rappresentanza del nostro Consiglio Direttivo, coadiuvata dai nostri Delegati Cassa, con il Presidente 

della Cassa Geometri Diego Buono ed il Consigliere Cassa Geometri Vincenzo Paviato. Il giorno 

successivo, sempre a Roma, la medesima rappresentanza parteciperà ad un incontro nazionale sul 

welfare. 

 

Non essendovi altri argomenti da trattare, alle ore 20.30 il Presidente Levorato dichiara chiusa la seduta. 

                             

      Il Segretario verbalizzante fino al punto 9                                                 Il Presidente 

                Geometra Giovanni Brotto                                  Geometra Michele Levorato       

 

 

  Il Vicepresidente verbalizzante dal punto 10 

                   Geometra Marco Boesso 

 

 

 

 


